

短新闻

清理“赚差价”乱象

通讯员 钱塘剑

本报讯 近日,杭州市钱塘区检察院针对辖区内某小区物业公司转供电违规收费问题,启动公益诉讼监督程序,推动相关部门依法查处,并加强对转供电主体收费的监管力度。

在一些产业园区、写字楼等,供电公司无法直接装表、抄表到户,便通过物业公司代收电费,这被称为转供电。若物业等转供电主体在收费过程中缺乏监管,极易造成“赚差价”乱象。该院在走访调查中发现,物业公司自入驻该小区以来,一直按照固定且高于政府规定的价格收取9家终端用户电费,不仅未实行电价优惠政策,还将额外的损耗费用计入电费,导致终端用户无法享受降价红利,增加经营成本。检察院随即向相关部门发出公益诉讼诉前检察建议,督促其依法查处并强化监管,维护辖区营商环境。相关部门收到检察建议后,依法查处物业公司的违法行为,并责令其清退违规收取的55万余元电费。同时组织开展转供电价格集中整治行动,向辖区内转供电主体、终端用户发放电费降价政策重申告知书,督促转供电主体做好自查整改和退费工作。

守护“舌尖上的安全”

通讯员 程琬茵

本报讯 “我们已经按照规定公示食品经营许可证,以后会更加规范经营。”近日,永康市检察院公益诉讼部门开展“舌尖上的安全”专项监督“回头看”活动,部分商家这样告诉检察官。

今年以来,该院开展专项监督,检查食品经营许可证规范公示情况。在走访辖区某商业综合体内的部分食品生产经营户时,检察官发现多家商户店内未按照要求公示食品经营许可证,有的商户许可证已超期,有的店名张冠李戴、卫生状况堪忧,有的甚至出现营业执照与食品经营许可证信息不一致的情况。针对这些问题,检察院向相关单位发出诉前检察建议书,建议其依法履职,督促相关食品经营业主立即整改,依法经营,消除食品安全隐患。

“收到检察建议书后,我们立即逐一检查该商业综合体内的57家餐饮店的证照情况,要求不规范的商户马上整改,目前已基本实现全员亮证亮照。”相关单位负责人表示,他们将扩大检查范围,围绕证照、健康证、操作规范、文明用餐等情况开展专项检查,及时排查、整治隐患。

规范农药包装物处置

通讯员 徐莉莉

本报讯 近日,衢州市柯城区检察院收到了区农业农村局和10个涉农乡镇的回复,该局牵头涉农乡镇对全市农药包装物开展规范化整治,共捡拾农药包装物6.5吨,增加回收点30个。

今年6月,柯城区检察院走访辖区各乡镇,对农药包装废弃物回收处理情况开展监督调查,发现一些农药经营者存在未设立回收台账及装置,部分乡镇田间存在随意丢弃农药包装废弃物等问题。该院随即向区农业农村局和10个涉农乡镇发出检察建议,督促责任单位加大对农药经营的监管,规范农药包装废弃物的处理。不久,该院联合区农业农村局召开全区农药废弃包装物、废弃农膜回收工作会,检察官解读了相关政策和规定,强调回收的重要性。相关部门表示,将积极履职,形成合力,加大农药包装废弃物的回收处置,保护好农村生态环境。截至目前,各单位均给予回复,整治工作取得实效。

图说平安

“舒心停车点”解难题

这两天,在杭州武林商圈国大城市广场门前,一辆辆外卖电瓶车有序摆放在“舒心停车点”。为解决外卖骑手停车难问题,拱墅区天水街道组织交警、城管、国大城市广场等单位,探索疏堵结合方法,在外卖高峰时段,打开国大一侧移动门,形成外卖骑手错峰爱心通道,并安排安保力量维持秩序;同时在广场门前划出一块停车区域供外卖骑手停车。据统计,“舒心停车点”设立以来,日均停车350余人次。

通讯员 张婷婷 叶晓莉



反诈“秘籍”送进校园

近日,诸暨市城东派出所民警走进市滨江小学,为学生们送上反诈“秘籍”。民警结合PPT课件,以通俗易懂的语言,介绍了犯罪分子的诈骗方式,帮助学生们提高反诈意识。

通讯员 陈巧琪



“护学模式”全面开启

为给校园周边营造良好的交通环境,苍南县公安局交警大队灵溪中队采取“一校一策”的方式,制定交通疏导方案,护送孩子上下学。

通讯员 林花花



精神食粮温暖童心

近日,嘉兴市“爱心企业”子城联合建设集团有限公司积极参与“99公益日”活动,为该市王店镇梅里有为图书馆提供“加倍金”,助力当地搭建一个交流学习、拓展视野的平台,丰富留守儿童的精神生活。

见习记者 凌宇伦



平安点滴

香榧果香 警民情长

通讯员 徐步文

本报讯 又到香榧采摘期。近日,东阳市公安局虎鹿派出所民警同“华洋救援队”义警又开始“喊山”了。他们登上山头与农户同采榧,现场化解村民纠纷、指导安全采摘,劳作间隙宣讲反诈知识。

在“三能”主题教育实践中,虎鹿派出所持续深化“枫桥式公安派出所”创建举措,通过主动警务、背包警务服务群众。今年以来,该所充分发挥综合指挥室中枢“小脑”作用,利用数字赋能,建强立体防控体系,实现传统“汗水警务”与现代“智慧警务”的无缝对接。截至8月底,各类警情同比下降19.23%。同时,该所加大反诈宣传,民警(辅警)和“华洋救援队”义警组成反诈小分队走村入户,辖区电诈案件发案同比下降55%。

此外,该所全面铺开“一村一警”模式,完善“周三入村服务日”机制,前移“一警情三推送”关口,矛盾纠纷调处从事后处置向事前预防转变,截至9月6日全镇纠纷警情同比下降18.18%。

延伸服务对口解纷

通讯员 付庆磊

本报讯 近年来,台州市路桥区法院加强对小微企业的司法服务保障,开展法官服务联系企业活动,以应邀随访、定期走访等形式,主动提供法律咨询、风险提示等服务。该院与工商联共同开设企业法律培训课堂,针对经营共性问题向企业家提示法律风险点。根据辖区小微企业集中的特点,该院分别梳理草编、汽配、小商品批发零售等行业的高发性纠纷,组织人员打造对口审判团队,实行小组化、项目化解纷模式。院庭长“一线坐镇”,以疑难案件讨论会、纠纷态势评析会等形式,研判纠纷特点、制定应对方案。

鱼塘纠纷温情化解

通讯员 茹玉 见习记者 郑智瑶

本报讯 “我的小鱼苗再过段时间就能卖出去了,现在把鱼塘收走,这可怎么办呀?”法庭上,水产养殖户黄某发愁地问。

近日,湖州市南浔区某村的三个村民小组以黄某拖欠鱼塘租金为由,起诉到南浔区法院,要求解除租赁合同并返还鱼塘。原来,案涉鱼塘原承租人为了抵债,将鱼塘使用权交由黄某所有,而黄某认为鱼塘是用于抵债的,便拒绝向村民小组支付租金。双方协商不成,闹上了法庭。

“案件的办理不仅要争取当事人利益最大化,也应顾及当事人损失最小化。黄某已养殖鱼苗,如果机械判决,会给黄某带来巨大的经济损失。”法官说,考虑到黄某的经济状况和养殖现状,他们多次联系渔业协会和村委会共商解决方案。最终,村民小组同意黄某在鱼出售完毕后支付租金并腾退鱼塘,双方和解,原告撤诉。

旁听庭审学法悟法

近日,遂昌县法院开展了一场旁听庭审活动,县发改局、经济商务局、教育局等24家机关单位的工作人员现场观摩了一起行政案件的庭审实况。通过这堂生动的“法治课”,旁听人员现场学法悟法,有助于提升行政机关依法行政能力和应诉水平。

通讯员 季璞钰

